

华禽网首次亮相第十届投洽会 引多方投资者关注

■ 本报记者 李代广

4月8日至10日,为期三天的第十届中国(河南)国际投资贸易洽谈会在郑州国际会展中心举行。华禽网作为河南华英农业公司的电商板块,在投洽会上首次亮相,即引起了多方关注,中共信阳市委书记郭瑞民亲临展位,进行了参观指导。

从2000年的第一届“经济贸易洽谈会”,到如今的“投资贸易洽谈会”,中国(河南)国际投资贸易洽谈会走过了16年的历程。16年间,客商投资资金从5亿多美元到3000多亿元人民币,增长了近百倍。第十届河南投洽会更是客商广聚,豪客云集,有86个国家、2.2万名豪客将3000多亿元落地中原。

这些豪客中,有众多中国500强企业的领军人物,有正大集团、西门子集团、雀巢集团、微软、谷歌等一批世界500强和国际知名企业的代表,更有DHL全球货运、京东、菜鸟、顺丰、卢森堡货运等一批国内外知名的电商和物流业巨头。

据悉,此次投洽会筹办工作启动后,河南省商务厅征集了4000个招商项目提前在相关网站对外发布,并精选1000个规模大、质量高的招商项目刻成U盘,会期分发与会



客商供双方对接。经过洽谈和把关,截至目前已征集拟签约项目511个,投资总额超过3340亿元。

4月8日上午,投洽会开幕式结束后,华英农业——华禽网的展位前来了位特别的客人——信阳市委书记郭瑞民。

做“减”税方程式

■ 何雨欣 韩洁 郁琼源

“十三五”开局首季,供给侧结构性改革频频发力。中国也大力推进营业税改增值税等减税清费政策,激活经济肌体的每一个细胞。

用政府收入的“减法”,换取企业效益的“加法”,最终算出市场活力的“乘法”,税收杠杆正在撬动中国经济强大的内生动力。

“减”字大文章

税收曲线往往可以勾勒出经济发展的主脉络——

2016年前两个月,全国财政收入增长6.3%,税收收入增长6.7%,与当前经济运行趋稳向好的态势基本吻合。但是,中央一般公共预算收入却仅增长1.6%。

“中央财政收入偏低,主要是受到进口货物增值税、消费税以及关税收入下降的影响。”中国财政科学研究院副院长白景明表示。

自2012年我国正式启动营改增试点,平均每年的减税规模上千亿元。2016年,这项改革即将全面推进,涉及1000万户纳税人,而由于增值税的链条机制,几乎每一个企业都会感受到。

据了解,在前四年的试点中,营改增累计

算经济新“乘”法

减税6000多亿元,2016年全面推进,一年的减税规模将超过5000亿元,规模之大前所未有,且政府一再承诺“所有行业税负只减不增”。

此外,清理和规范涉企收费力度也在加大,2月起,政府性基金调整,全年总计将减负约260亿元;刚刚召开的国务院常务会议宣布适当降低失业、工伤和生育三项社保费率,初步测算,每年减负1000亿元。同时,很多地方都在“减”字上下功夫,通过降低成本助企业轻装上阵。

企业“加”速度

高新技术企业税收优惠有哪些?小微企业哪47项收费免征?医疗生育保险费率下调多少?……

今年2月,新鲜出炉的宁波企业降成本“百问百答”一摆上政务大厅,就被企业迅速抢光,不得不临时加印,其中收录了108个企业咨询最频繁、需求最迫切的减负问题。

“政府相继出台减税降费新举措,我们对这些政策如饥似渴。”百姓餐饮武汉有限公司财务人员罗清枝说,营改增后我们企业税负将下降40%,由于新增不动产可以抵扣,我们正在着手增加新的门店。

一系列给企业减税、降费、去成本行动,中小型企业、服务业等活力很强的企业、行业受益



最大。据税务部门统计,2013年底,现代服务业试点企业217万户,到2015年底增加到510万户,2016年现代服务业还在继续加速跑。

“通过全面推进营改增等改革举措可以为企业减负松绑,放水养鱼,为促进大众创业、万众创新营造更加宽松环境,在培育新动能中涵养宝贵税源,用短期财政收入的‘减’换取持续发展势能的‘加’。”会计审计学家张连起说。

经济新“乘”法

企业减税、降成本究竟会带来什么?

可能是一家餐饮企业降低了价格;可能是一家软件企业增加了研发投入;可能是一家工厂扩大生产增加了就业……

税收是牵一发而动全身的杠杆,从营改

郭瑞民书记在展台前详细询问了华英农业的股票情况以及华禽网的运作情况。认真听取了工作人员的讲解后,郭瑞民对华英农业在“互联网+”方面做出的成绩给予了肯定,对华禽网的模式表示高度评价。

据了解,华禽网上线不足半年,交易额已突破千万元,3月份,华禽网又成功开辟南京市场,开始进入国内主流禽肉市场。此次亮相投洽会,正是希望借助投洽会在国内乃至国际上的影响力,与国内外知名企业互相交流学习,拓展更多合作空间。

华禽网在投洽会的首次亮相,吸引了诸多国内外投资者的关注。出口与电商,作为华英农业未来发展战略的重要组成部分,发挥着越来越大的作用。出口规模的壮大,代表着华英农业的生产水平与质量管控水平达到了国际标准,华禽网的快速发展,代表着华英农业从传统产业转型互联网,探索新型产业发展模式的决心。

近来,专业B2B平台愈来愈受到机构投资者的青睐,华禽网聚焦禽肉产品、提供供应链一体化服务的商业模式,开始逐渐被业内瞩目。据悉华禽网已开始启动异地布局,未来方向值得期待。

增的推进来看,因为增值税的链条机制,可以将减税的效果传递、放大、叠加,因为与供给侧结构性改革的内涵高度契合,其所带来的也是乘数的效应。

当然,营改增不仅是给企业降低了外在的税收负担,也客观上推进企业经营、管理模式的内在变化。新八建设集团有限公司总会计师蔡诗发说,以前收营业税时我们公司都是每个项目部门单独核算,不规范,增值税对财务管理的要求很高,现在我们正在着手将财务集中核算,这有利于公司长远健康发展。

“新经济、新业态中相当大一部分来自服务业,且这些企业和行业与民生紧密相连,营改增恰恰是推动了服务业的发展、促进了行业间的细分,可以说,企业去成本的一系列举措加速了服务业的内生裂变。”上海财经大学教授胡怡建说。

增的推进来看,因为增值税的链条机制,可以将减税的效果传递、放大、叠加,因为与供给侧结构性改革的内涵高度契合,其所带来的也是乘数的效应。

当然,营改增不仅是给企业降低了外在的税收负担,也客观上推进企业经营、管理模式的内在变化。新八建设集团有限公司总会计师蔡诗发说,以前收营业税时我们公司